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Obecně prospěšná společnost Úhlava, o. p. s. vznikla zápisem do rejstříku obecně prospěšných 
společností vedeného u Krajského soudu v Plzni, oddíl O, vložka 51, dne 6. dubna 2002. 
 
Členy správní rady společnosti k 31. 12. 2006 byli: 

Ladislav Drobníček 
Jindřich Fürbacher 
Vlastimil Hálek 
Miroslav Hrubý 
Petr Klásek 
Ivo Šašek 
 
Členy dozorčí rady společnosti k 31. 12. 2006 byli: 

Miloslav Michalec 
Václav Kotál 
Vladimír Vávra 
 

Přehled činností vykonávaných v roce 2006 
 
Vzdělávací činnost 
 
Konzulta ční st ředisko PEF ČZU v Praze 
 
Úhlava, o. p. s. zajišťuje v Klatovech fungování Konzultačního střediska 
Provozně ekonomické fakulty České zemědělské univerzity v Praze, které bylo 
otevřeno v říjnu 2002 na Střední zemědělské škole v Klatovech (dnes Střední 
škola zemědělská a potravinářská, Klatovy). 

 
V současné době probíhá v tomto středisku kombinovanou 
formou výuka bakalářského a navazujícího magisterského 
studia v oboru „Veřejná správa a regionální rozvoj“. 
Od akademického roku 2004/2005 bylo toto studium pro nově 
přijaté studenty převedeno v první části na formu tzv. kurzů 
celoživotního vzdělávání. Ke konci roku 2006 studovalo 
v Konzultačním středisku obor „Veřejná správa a regionální 
rozvoj“ ve čtyřech ročnících zhruba 350 studentů.  

 
 
 

Informa ční gramotnost – základ dalšího rozvoje  
 
Cílem projektu „Informační gramotnost – základ dalšího rozvoje“, který byl 
zahájen v březnu 2006,  je  rozšíření a zkvalitnění nabídky dalšího vzdělávání v 
oblasti informačních a komunikačních technologií vytvořením nového 
vzdělávacího programu určeného především pro  zaměstnance obecních úřadů, 
informačních center, knihoven a podobných míst spojených s poskytováním 
informací a služeb veřejnosti. Tento vzdělávací program bude kombinovat klasické výukové postupy 
s moderní vzdělávací metodou e-learningu. 
 
V rámci projektu byl proveden dotazníkový průzkum 
mapující potřeby cílové skupiny a byla zahájena práce 
na vytvoření e-learningového programu a jeho 
obsahové náplně. Ta bude pokračovat i v roce 2007, 
přičemž v průběhu druhého čtvrtletí 2007 bude 
vzdělávací kurz odzkoušen na vzorku cílové skupiny. 
Zkušenosti a náměty získané od účastníků tohoto 
pilotního školení budou poté ještě zapracovány 
do vzdělávacího programu. Součástí projektu je také 
vydání učebních materiálů a manuálu k e-learningové 
aplikaci v tištěné podobě.  
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Ukončení tohoto projektu, který je spolufinancován Evropským sociálním fondem a státním rozpočtem 
ČR, se předpokládá v listopadu 2007. 
 
EVYNA – Efektivní návrat vysokoškolsky vzd ělaných žen na trh práce  
 
Od 1. března 2006 se Úhlava podílí 
jako partner České zemědělské 
univerzity v Praze na realizaci projektu 
Efektivní návrat vysokoškolsky 
vzdělaných žen na trh práce. Cílem 
tohoto projektu je odstranění 
znevýhodnění  žen, které se vrací na 
trh práce po mateřské nebo 
rodičovské dovolené.  

Zájemkyně i zájemci  si mohou vybrat 
z osmi vzdělávacích modulů, pomocí 
kterých mohou aktualizovat svoji odbornost, obnovit pracovní návyky a stát se tak pro budoucího 
zaměstnavatele atraktivnější. Kurzy jsou nabízeny formou e-learningového vzdělávání, kdy si každý 
účastník má možnost libovolně zvolit časový harmonogram studia, podle svých aktuálních možností. 

Od září bylo za tímto účelem zřízeno konzultační centrum v prostorách sídla společnosti, kde 
se zájemci mohou informovat o podrobnostech projektu, zaregistrovat do kurzů či získat certifikát 
o úspěšném absolvování. 
 
Vzdělávací moduly jsou rozd ěleny dle 
následujících témat: 
 

• Organizace a řízení  
• Účetnictví a dan ě  
• Ekonomika  
• Informatika  
• Pracovní právo  
• Komunikace a sebeprezentace  
• Občanská gramotnost  
• Anglický jazyk  

 
Projekt je spolufinancován Evropským sociálním fondem a státním rozpočtem České republiky. 
 
Rozši řující specializované kurzy v  oblasti projektového poradenství, zpracování a 
managementu (EU manažer)  
 
Cílem projektu, který byl zahájen v květnu 2005 a ukončen 
v červenci 2006, bylo seznámit účastníky vzdělávacího kurzu 
především z řad nezaměstnaných osob, nadbytečných 
pracovníků a osob ohrožených nezaměstnaností, s možnostmi 
získávání finančních prostředků ze strukturálních fondů EU, 

národních a regionálních grantových programů. Celkem 125 
účastníků patnáctidenního vzdělávacího kurzu se seznámilo jak 
s vlastním zpracováním projektů, tak s následným projektovým 
managementem. Součástí uskutečněných školení byla i ukázka již 
zrealizovaných projektů. Po úspěšném vykonání závěrečné 
písemné zkoušky obdrželo celkem 119 účastníků certifikát 
o absolvování kurzu. 

V červnu 2006 se uskutečnil závěrečný projektový workshop, 
na kterém měli absolventi kurzu možnost  seznámit se s novinkami 
v dané oblasti, s aktuálními výzvami k předkládání projektových 

žádostí a také s představiteli organizací, které mají zájem o spolupráci s projektovými manažery.  

Na realizaci projektu byla získána dotace z programu Phare 2003 Rozvoj lidských zdrojů.  
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Rozvoj kultury, záchrana kulturního d ědictví 
 
Hudba v synagogách plze ňského regionu  (V. ro čník)  
 
Již pátým ročníkem pokračoval v roce 2006 cyklus koncertů „Hudba 
v synagogách plzeňského regionu“, jehož realizaci zajišťuje obecně 
prospěšná společnosti Úhlava ve spolupráci s Židovskou obcí Plzeň. 
Na organizaci koncertů se dále podíleli ČSOP Radnice, Město 
Hartmanice, Město Kdyně, Obec Kasejovice a Památník Hartmanice.  
 
 
V rámci pátého ročníku se uskutečnilo šest koncertů: 
 

» 14. 5. 2006  Stará synagoga Plze ň 
 

Kateřina Englichová – harfa 
Žofie Vokálková – flétna 
Alžběta Vlčková - violoncello 

 
»  18. 6. 2006  Synagoga Kdyn ě 

 
    Jarmila Vlachová - akordeon  
    Miroslav Vilímec – housle 
 

» 21. 6. 2006 Synagoga Radnice 
 
    Ars instrumentalis Pragensia 
         

»  20. 8. 2006 Synagoga Kasejovice  
 
Tre Violini 
Miroslav Vilímec, Jitka Nováková, Libor Vilímec 

 
 

» 3. 9. 2006 Synagoga Hartmanice 
 
    Pavla Bušová – alt 
    Dana Mimrová – flétna 
    Josef Kšica - cembalo  
 

» 17. 9. 2006 Velká synagoga Plze ň 
     
    Miroslav Vilímec – housle 
    Vladislav Vilímec - klavír 
 
Projekt se uskutečnil za podpory Ministerstva kultury ČR, Nadačního fondu obětem holocaustu, 
Nadace Židovské obce v Praze, Nadace Život umělce, Nadace Gideona Kleina a Plzeňského kraje. 
Sponzorem projektu byla společnost ISCAR ČR, s. r. o., mediálními partnery byly ZAK TV, s. r. o., 
Český rozhlas Plzeň a Západočeské deníky Bohemia.  
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Ochrana životního prost ředí, trvale udržitelný rozvoj 
 
ENVIC – Environmentální informa ční centra Plze ňského kraje  
 

Ochrana životního prostředí se stává stále významnějším 
faktorem dalšího rozvoje a proto se Úhlava, o. p. s. zapojila 
od září 2006 do projektu ENVIC - Environmentální informační 
centra Plzeňského kraje, jehož nositelem je Občanské sdružení 
ENVIC.   

Ve spolupráci se Střední školou zemědělskou a potravinářskou 
v Klatovech vzniklo informační středisko, které má za úkol 
naplňovat cíle projektu tj. zvýšení povědomí a vzdělanosti 
široké veřejnosti o udržitelném rozvoji.  

 
V rámci projektu proběhne v roce 2007 v Klatovech cyklus seminářů a výstav stěžejních témat 
z oblasti životního prostředí.   

Také tento projekt je spolufinancován Evropským sociálním fondem a státním rozpočtem České 
republiky. 
 
Síť environmentálních informa čních a poradenských center v regionu Šumava  
 
Úhlava, o. p. s. realizuje tento projekt jako jeden z partnerů 
Regionální rozvojové agentury Šumava ve Stachách. Projekt je 
převážně zaměřen na vzdělávání a poradenství s důrazem 
na šetrné chování k přírodě, šetrné podnikání, zdravý životní styl 
a trvale udržitelný rozvoj. Činnost informačních a poradenských 
center a dalších pracovníků zapojených do projektu přispěje 
ke zvýšení povědomí cílových skupin o zásadách a cílech 
ekologického zemědělství jako je např. produkce kvalitních 
biopotravin, ochrana životního prostředí, přírody a jejích zdrojů, 
spoluvytváření harmonické kulturní krajiny, péče o pestrost života, 
vytváření slušných životních podmínek pro člověka a chovaná zvířata – to vše s cílem udržet 
zemědělství jako tradiční obor lidské činnosti. 
 
Obecně prospěšná společnost Úhlava zajišťuje v tomto projektu činnost odborného pracovníka, který  
působí na území západní části Šumavy v okresech Klatovy a Domažlice a poskytuje terénní 
poradenství zejména na zemědělských farmách a u ostatních organizací - zabývá se řešením 
problémů jednotlivých subjektů vůči životnímu prostředí a EVVO, poukazuje na kritické body, příp. 
konzultuje jejich řešení s odborníky na danou problematiku, pomáhá při zúřadování povinné 
zemědělské administrativy, při získávání finančních prostředků, dotací apod. Do budoucna se počítá 
s rozšířením jeho činnosti o poradenství pro pracovníky vzdělávacích a informačních center v Sušici 
a Horšovském Týně.  
 

Podpora rozvoje regionu a propagace regionu 
  
Perspektivy Evropy  
 
V rámci tohoto projektu, který byl  spolufinancován v rámci Iniciativy 
Společenství INTERREG IIIA Česká republika – Svobodný stát Bavorsko, 
vytvořila Úhlava, o. p. s. ve spolupráci s regionální televizí ZAK 20 
televizních magazínů, které představují úspěšné příklady česko – bavorské 
spolupráce v  příhraničních regionech, ale i život a problémy obyvatel žijících 
na tomto území (Plzeňský, Karlovarský, Jihočeský kraj a Bavorsko).  
Partnerem projektu byla Bavorská zemská centrála pro nová média (BLM), která se podílela 
na realizaci obdobného projektu v Bavorsku. 

Televizní magazíny byly v průběhu roku 2006 odvysílány televizí ZAK v rámci jejího časového 
prostoru na stanici TV Prima. Jednotlivé příspěvky jsou členěny do tématických okruhů, které zahrnují 
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nejrůznější formy přeshraniční spolupráce sousedských regionů (cestovní ruch a volnočasové aktivity, 
hospodářská spolupráce, životní prostředí a doprava).  

Natočené magazíny jsou v sídle Úhlava, o. p. s. na nosičích DVD k dispozici knihovnám, vzdělávacím 
institucím, informačním centrům, obcím a dalším zájemcům, kterým mohou posloužit  jako výuková 
pomůcka mapující příklady vzájemného soužití v místech bývalé železné opony, jako inspirace 
pro tvorbu společných projektů i jako dokumentární film vypovídající o pohraničních regionech a životě 
v nich.  
 
Analýza pot řeb poskytovatel ů služeb CR v subregionu Klatovsko  
 
Cílem tohoto dokumentu, který zpracovala Úhlava, o. p. s. v  rámci projektu „Budování absorpční 
kapacity Plzeňského kraje“, bylo analyzovat vymezené území (Klatovy a okolí cca 20 km) z pohledu 
jeho atraktivity pro cestovní ruch, popsat a pomocí dotazníkového průzkumu oslovit poskytovatele 
služeb cestovního ruchu působící na tomto území a zjistit jimi vnímané potřeby a možnosti jejich 
dalšího rozvoje. Součástí dokumentu je také přehled možných projektů a akcí, které jsou poskytovateli 
služeb v cestovním ruchu vnímány jako potřebné, a které by se mohli úspěšně ucházet o dotaci 
z prostředků strukturálních fondů EU v programovacím období 2007 – 2013. 

 
Organizování seminá řů a kurzů 
 
Seminá ř „Zvyšování absorp ční kapacity získáváním teoretických i praktických z nalostí 
o strukturálních fondech EU, národních programech a  grantech“  
 
Ve dnech 9. – 11. května 2006 uspořádala Úhlava, o. p. s. 
třídenní seminář pro zaměstnance Odboru cestovního ruchu 
a propagace Krajského úřadu Plzeňského kraje. Seminář se 
konal v Eurocampu Běšiny a byl zaměřen na předání 
praktických zkušeností s  přípravou a realizací projektů 
spolufinancovaných z veřejných zdrojů a seznámení 
s možnostmi získání dotací ze strukturálních fondů Evropské 
unie v programovacím období 2007 – 2013. Akce byla 
zajišťována pro Plzeňský kraj v rámci projektu „Budování 
absorpční kapacity Plzeňského kraje“. 
 
Setkání starost ů okresu Tachov s p ředstaviteli Plze ňského kraje a Krajského ú řadu 
Plzeňského kraje  
 
Stejně jako v minulých letech uspořádala společnost Úhlava i v roce 2006 setkání, na kterém radní 
Plzeňského kraje a představitelé Krajského úřadu Plzeňského kraje seznamují starosty obcí 
s aktuálními informacemi spadajícími do působnosti jimi vykonávaných funkcí. Setkání se uskutečnilo 
dne 4. dubna 2006 v Boru u Tachova a vedle radních a některých vedoucích odborů Krajského úřadu 
Plzeňského kraje se ho zúčastnilo zhruba 30 starostů měst a obcí okresu Tachov. 
 
Cyklus tzv. kulatých stol ů na téma zem ědělství a venkov  

V roce 2006 uspořádala Úhlava, o. p. s v rámci tzv. „kulatých stolů“ jednu besedu určenou soukromým 
zemědělcům, manažerům zemědělským podnikům či představitelům obcí, věnovanou problematice 
venkova a zemědělství. Beseda se konala 10. 4. 2006 v sále Střední školy zemědělské 
a potravinářské v Klatovech a vystoupil na ní Ing. Miroslav Kalousek (člen rozpočtového výboru 
Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky) s tématem „Zelená pro venkov“, které zahrnovalo 
otázky týkající se např. malého a středního podnikání, dostupného bydlení, školství, multifunkčního 
zemědělství či dopravní obslužnosti v menších obcích. 

Cyklus besed „Dobrý, až velmi dobrý ve čer“  

Ve spolupráci s Městskou knihovnou v Klatovech se Úhlava o. p. s. podílela jako v předchozích letech 
na organizování besed se zajímavými lidmi nazvaných „Dobrý, až velmi dobrý večer“. Dne 11. 5. 2006 
ve společenském sále Městské knihovny diskutoval s přítomnými nad tématem „Budoucnost českého 
venkova“ Ing. Jiří Papež, poslanec Parlamentu ČR, předseda podvýboru pro rozvoj venkova.  
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Pomoc lokálním samosprávám a dalším lokálním organi zacím 
 
Regionální česko-bavorské poradenské a informa ční centrum pro zem ědělství 
a venkov (Regioagricentrum)  
 
V rámci tohoto projektu, podpořeného z programu Iniciativy INTERREG IIIA 
Česká republika – Svobodný stát Bavorsko,  byla tradiční spolupráce mezi 
Úhlavou, o. p. s. a Střední školou zemědělskou a potravinářskou v Klatovech 
rozšířena o spolupráci se Zemědělskou školou v Chamu. Cílem projektu je 
systematizovat a centralizovat regionální informace z oblasti zemědělství 
a venkova na jedno místo.  

V rámci projektu byly vytvořeny webové stránky 
„http://www.rac.uhlava.cz“, na kterých jsou 
aktualizovány informace o cenách zemědělské 
produkce, agrometeorologické informace, či informace 
o možnostech získání finančních prostředků a další. 
V areálu Střední školy zemědělské a potravinářské 
v Klatovech bylo zřízeno kontaktní místo, kde mohou 
zájemci obdržet informace o možnostech podpor 
z Evropské unie a o potřebných úkonech, které 
je nutno učinit k jejich získání.  

V prosinci 2006 byl na Střední škole zemědělské 
a potravinářské v Klatovech uspořádán v rámci projektu 

seminář věnovaný mimo jiné problematice ochrany vod a zpracování havarijních plánů. Další dva 
semináře budou uspořádány v první polovině roku 2007.   
 
Setkání partnerských skupin MAS Pošumaví a LAG Rege n 
 

Tento projekt byl realizován za finanční podpory Iniciativy 
INTERREG III A - Dispoziční fond. V rámci projektu 
se uskutečnila tři navazující setkání partnerských skupin MAS 
Pošumaví a LAG Regen. První dvoudenní setkání proběhlo již 
v roce 2005, další dvě jednodenní akce pak 22. 6. 2006 
v Horažďovicích a  22. 9. 2006 v bavorském Regenu.  
 

Cílem recipročních partnerských setkání je upevnění vztahů 
mezi oběma sdruženími, předání nejdůležitějších poznatků 
například formou uskutečnění exkurze po zrealizovaných 
projektech a v neposlední řadě projednání nejdůležitějších pilířů 

vzájemné spolupráce s možností nastínit směr dalších aktivit na konkrétní činnosti či projekty. V rámci 
projektu byl zhotoven trojjazyčný (český, německý a anglický jazyk) turistický leták propagující území 
MAS Pošumaví. 
 

Zpracování a realizace projekt ů ze strukturálních fond ů EU 
a dalších dotací a grant ů, informa ční a poradenská činnost  
 
Společnost se v roce 2006 zabývala také zpracováním projektových žádostí včetně souvisejících 
příloh a poskytováním dotačního poradenství k národním programům i fondům Evropské unie pro třetí 
subjekty.  
 

Publika ční činnost 
 

V roce 2006 vydala společnost ve spolupráci s Informačním a poradenským centrem PEF ČZU 
v Praze příručku „E-senior – internetový portál pro seniory“. Příručka představuje návod na obsluhu 
zmíněného internetového portálu vytvořeného pro účastníky univerzity třetího věku.  
 


